

八成多市民患有牙周病

口腔疾病呈现低龄化趋势

本报9月19日讯(记者 张晓琳) 9月20日是第24个“全国爱牙日”，今年的主题为“健康口腔，幸福家庭；关爱自己，保护牙周”。19日，记者从德州市多家医院口腔科了解到，龋病和牙周疾病是最常见的口腔疾病，八成以上市民患有牙周病，牙周病呈低龄化趋势。

数据显示：我国5岁儿童的乳牙患龋率为66%，在世界上处于较高水平；12岁儿童的恒牙患龋率也达到29%；成人和老年人龋病患病率分别为88.1%和98.4%。“德州的情况跟卫生部公布的这个调查数据差不多，甚至更严重。”德州市人民医院口腔科主任医师李建设说，德州的情况并不比全国形势乐观。

“最常见的口腔疾病除了龋病还有牙周疾病。从临床看，中老年人、年轻人中牙周病发病率都非常高，逐步呈现低龄化。”

李建设说：“不能说达到百分之百，但至少八成以上市民都会有牙周病，牙周完全健康的人不到两成。”

成年人当中，已经有很多人都或轻或重地被牙周病缠上。市民杨女士今年22岁，但年纪轻轻牙齿就变得异常敏感，她告诉记者：“每天早上刷牙的时候都出现血丝，平时根本都不敢吃一些刺激性强的食物，而且牙齿上有结石，很影响美观。”

德州口腔医院牙周科医师瞿伟业告诉记者：“牙周病致病因素很多，不良口腔卫生状况、吸烟、糖尿病、心脏病、精神压力等因素都可能致病。”

在牙齿疾病已经成为大众病的今天，“牙痛不是病，痛起来真要命”也已经不仅仅是一句俗话。牙科医师因此提醒广大市民，牙病治疗和康复的成本大，爱牙最好的方法就是做好提前预防。



在德州口腔医院，牙科医生正在为病人治疗。 张晓琳 摄

盲人按摩实训有了免费基地

本报9月19日讯(记者 刘振) 19日，记者从德州市残联了解到，近日德州成立了第一家盲人按摩实训基地，今后盲人有了免费学习按摩的场所，盲人按摩业也将得到进一步规范。

“主要是为了给盲人提供一个就业培训平台。”19日上午，德州市特殊教育学校校长盛德勇告诉记者，盲人按摩实训基地在9月16日成立，面向全市盲人进行免费保健按摩培训，“将分期招收学员，每期六个人。”他说，今后将建立全德州的盲人按摩店档案，实行统一的帮扶措施和规范措施。

据盲人按摩实训基地负责人高女士介绍，实训基地目前配备了15名按摩技师，还有两名在山东大学医学院任教的专业培训师，现在有按摩室、

培训室、足疗室总共6间，相关的培训设施也在逐步地完善。她还说，实训基地目前也在对外营业，普通市民可过来做按摩、足疗等保健，所获资金主要是为了实训基地的运转。

19日下午，在位于德兴大道的盲人按摩实训基地，记者见到了正在用读屏软件学习的盲人按摩技师刘光旭，正在北京联合大学读大二的他是德州市特殊教育学校第一批毕业学生。刘光旭说，盲人按摩业现在有很多不完善的地方，一方面盲人按摩的市场价格不太规范，部分“盲人”按摩店里面其实并没有盲人按摩师，另外盲人按摩师的工资待遇也很低，“这个是市残联和盲校联合办的新场所，德州的按摩行业正在逐步完善，非常吸引自己过来工作。”

“合格气瓶为啥要换气阀”>>>

该不该换怎么换谁都说不清

更换气阀像是笔糊涂账

本报9月19日讯(记者 牟张涛) 本报18日报道的《合格气瓶为啥要换气阀》一事引起市民关注，不少车主称“如果借机而销售气阀太不应该了。”德州有资质检测气瓶的检测机构仅有两家——山东省特检院德州分院和顺通气瓶监测站，两家均表示气瓶检测时需要更换气阀。

“每年都对气瓶年审，检验完后就让更换新气阀，也不知道气阀是不是有问题。”出租车司机刘师傅说，80元的更换费虽不多，但希望钱花得明白。18日，顺通气瓶监测站有不少车辆正在检验气瓶，对于检验气瓶需更换气阀，有的车主表示不解，“检测人员说检测气瓶时必须更换气阀。”在山东省特检院德州分院检验气瓶同样需要更换气阀。

顺通气瓶监测站相关负责人告诉记者，在检验气瓶时需要将气阀拆下，而在拆的过程中会对气阀有所损害，如果气

瓶检验完后再将气阀重新装上，可能会发生漏气等问题，所以将气阀拆下后就不会继续使用，因而在检验气瓶时也不会检验气阀。

山东省特检院德州分院移动式压力容器检验室工作人员也给出肯定说法，气阀属于气瓶的附件，在出厂时设计使用年限为气瓶检验的一个周期，在对气瓶检验时就必须更换气阀，“气瓶的定期检验周期不得超过三年，而定检日期为检验人员在气瓶进行检验后根据气瓶使用情况而设定的。”该工作人员称，气瓶定检项目包括外观检查、瓶口螺纹检查、水压试验、气密性试验。

也有市民质疑，在气阀更换后，检验机构并不会将旧气阀交还车主，会不会存在旧气阀重复使用问题？对此，两家检验机构均表示，不退还旧气阀是担心有

些车主私自将旧气阀重复使用，带来安全隐患。“将旧气阀库存一段时间后，会集中进行销毁。”顺通气瓶监测站相关负责人说。

据山东省特检院德州分院移动式压力容器检验室工作人员介绍，目前登记在册的“烧气”机动车有78000余辆。照每个气阀更换费用80元计算，如果每年都要更换的话，这笔费用为624万元。

据介绍，车辆的定检日期由检验机构来划定。“检验机构为了利益，会不会让我每年都检验啊？相关部门应该对其加大监管。”市民周先生担心地说。据了解，气瓶检验的监管单位为市质监局特监科，工作人员介绍说，他们对此进行监管，但他们并没有气瓶检测的能力，希望市民遇到检验气瓶需换气阀时，应向检验机构索要气阀有质量问题的凭证。



都是假的

近日，经济技术开发区工商分局查处5起涉嫌销售侵犯宝洁公司注册专用权产品案。据介绍，这些假冒产品外包装完全仿照“宝洁”产品生产。

本报通讯员 刘贵连 王刚 摄影报道

齐鲁晚报·今日德州

迎中秋、度国庆—《德州楼市图》诚邀加盟

9月27日，本报将推出《德州楼市图》(2012秋季版)，诚邀德州市品牌房企、靓丽楼盘集中展示，让德州市民按图索骥，领略时尚、温馨的建筑艺术，见证一座座空间瑰宝的横空出世！

高山流水遇知音，您想使您的建筑作品让更多人认知并欣赏吗？您想让自己极具时代气息的楼盘发挥它的功效，惠及更多德州市民吗？请联系我们，我们将助您一臂之力，为您插上飞翔的翅膀。

擦肩而过空悲叹，需要温馨港湾的您，因迟迟挑不到好楼盘而惆怅吗？极具投资意识的您，因无法追求置业利益在苦恼吗？那就跟着德州楼市的步伐出发吧，带您领略德州豪宅、靓丽大盘，一起去选个心仪的房子吧！